

强化隐患巡查力度 顶格处罚违规行为

石湾强化安全生产、消防安全工作,保障安全态势平稳



▲吉江鸿带队开展安全生产检查。
▼毛伟锋带队在石头市场检查。

近期,全国多地发生致人伤亡火灾事故,给石湾的安全生产工作敲响了警钟。连日来,石湾镇街道班子、各职能部门、村居开展了安全隐患大排查大整治行动,用每一次实地巡查、每一次演练等方式,筑牢基层安全防线,保障群众生命财产安全。数据显示,自11月21日开展今冬明春大排查大整治行动以来,石湾共出动检查人员5231人次,检查各种场所5603家,发现隐患1574项,落实整改隐患1243项,下达整改指令553份,关闭取缔企业和单位15家,停业整顿企业和单位18家。



《魅力石湾》

2017年12月27日 第17期,本期16版

数字版 <http://szb.nanhaitoday.com>

地址 石湾镇街道办事处531室



(关注“石湾公信”, 看更多生活资讯)

部署

12月12日上午,石湾镇街道召开消防安全工作会议,部署对辖区消防隐患的大排查大整治行动。来自街道班子成员、机关各部门及企事业单位负责人、村居书记等共上百人出席会议。石湾镇街道党工委书记毛伟锋要求,各职能部门要提高认识,形成合力,加大对辖区出租屋、专业市场、三小场所等重点区域的巡查力度,顶格处罚各类违法违规行为,保障辖区安全态势平稳。会议由石湾镇街道办事处主任吉江鸿主持。他首先传达了市区相关会议精神,分析了当前面临的安全形势,分析部署了下一阶段重点工作。吉江鸿表示,近期国内多地发生重大火灾事故,造成较大人员伤亡和财产损失,给石湾敲响了警钟,各职能部门一定要深刻吸取事故教训,紧跟市委市政府

全面开展今冬明春安全生产大检查行动

和区委区政府部署安排,采取果断措施处置消防安全隐患,保障辖区群众生命财产安全。毛伟锋要求,安全生产关乎群众生命,必须摆在所有工作的首位,尤其是对辖区仓库、出租屋、专业市场、“三合一”及易燃易爆、人员密集等重点场所,要改变惯性思维,加密巡查频率,确保整改不走过场不流形式,取得实实在在的成效,对存在安全隐患的单位部门,要做到顶格处罚,整改不到位的,要及时予以关停。毛伟锋同时指出,要加大宣传力度,确保相关政策传递到辖区每一家企业、每一个业主、每一名员工,提高全民消防意识,保障辖区安全态势持续平稳。12月12日,由吉江鸿带队,石湾镇街道组织安监、综治等部门和辖区12条村负责人专程来到张槎古灶村考



考察组学习古灶村集中充电桩建设经验。

察。考察组首先现场查看了该村充电桩如何建设,据介绍,这些充电桩都选址建在村内比较便捷的区域,只需花费1元钱就能充电4个小时,还可以微信支付,非常受欢迎。此外,该村还注重加强对出租屋和“三合一”场所的管理,要求出租屋楼梯间不得堆放杂物,每栋出租屋还配备了灭火器等消防安全“八件套”,“三合一”场所也添置了烟雾报警器、灭火器等,一旦发现火情,市民可以尽早知晓及时处置,将事故消灭到萌芽状态。对此,吉江鸿要求考察人员认真学习经验,查找自身不足,尽快补足短板,做到防患未然。

检查

共检查12家单位 排查隐患22条

12月21日下午,毛伟锋、吉江鸿分别率队深入辖区石头村、番村等地开展“一门式”安全执法大检查,督促做好今冬明春安全生产及消防安全工作。毛伟锋一行首先来到石头村市场,仔细检查了多家商铺。在一家杂货店内,检查组发现其过道堆满杂物,货架上的物品也摆放过高,同时店内一些电线也裸露在外,后厨还有明火煮食等现象,存在较大的安全隐患,执法人员当即下达整改通知书,要求其在一周内完成整改,并对该店依法实施停电处理。在市场另一家修理铺,检查组发现其不仅无证照经营,还存在电线乱拉接,货物堆放杂乱,消防通道堵塞等诸多问题,检查组当即对其实施了停电处理。“安全关乎生命,责任重于泰山,各商家一定要在保障安全的前提下做生意,否则一旦发生事故,最终受损的还是自己。”毛伟锋告诫商家,只有安全得到保障,生意才能长久,切忌贪图一时便利因小失大。针对发现的问题,石头村将进行专项整治,整治进度每日一报。随后,毛伟锋组织参与检查的街道安监、防火、市场、城管等部门进行了座谈,听取了各职能部门提出的隐患解决方案。毛伟锋指出,临



问题商铺被依法停电处理。

近岁末,安全工作是重中之重,各职能部门一定要充分提高认识,借检查机会,对辖区村级工业园、专业市场、出租屋来一场隐患大排查大清理,对发现问题的企业、单位,要督促及时进行整改,整改效果要“回头看”,确保每一项措施都真的落到了实处。他同时要求各职能部门认真督促企业落实主体责任,从小事着手,从细节抓起做好隐患整理,确保辖区安全态势持续平稳,保障群众生命财产安全。当天下午,吉江鸿率队到番村、石湾公园等地开展安全检查。在石湾公园陶师祖庙内,检查组仔细查看了消防设备,并对上次检查发现的煤气瓶乱放等问题进行了复检,确定各项安全措施到位后才离开。在公园一角,吉江鸿发现一棵老树的围栏

缺失,枯掉的树枝容易砸到行人。他当即叮嘱随行相关部门负责人及时补上围栏,将安全工作做细做实,消除这一隐患点。在番村村口一木材铺内,检查组发现其存在违建和电线老化等诸多问题,但店主对此并不在意,检查组当即下发了整改通知书,要求其限期整改。“不要抱有侥幸心理,否则一旦发生火灾后果不堪设想,不仅自己受损还要连累周边群众。”吉江鸿对店主说。他同时要求各职能部门对木材铺进行回头检查,达不到整改要求就要及时关停,对其他存在问题企业也要及时督促整改,确保隐患能够第一时间得到处理。本次行动共检查12家单位,排查隐患22条,发出限期整改通知书4份,现场查封3家商铺。

市区督查

市政协副主席万志康带队到石湾督导安全工作

12月19日下午,市政协副主席万志康带队到石湾镇街道督导今冬明春安全大检查工作,要求各级部门要强化安全意识,层层压实安全生产主体责任,确保安全生产和消防安全形势平稳可控。禅城区委常委徐航陪同督导。督导组先后到华艺装饰城和番村实地督查,现场检

查了华艺消防控制中心、番村“三小”场所、番村微型消防站的基础设施建设和火灾隐患整改落实情况。“请你把灭火器找出来看看?你会使用灭火器吗?”督导组先后走进三间士多店,检查店铺是否配备灭火器、灭火器使用期限,并向店主了解是否懂得使用等。

区委常委杜梅带队到石湾开展安全检查

12月19日,禅城区委常委、统战部部长杜梅带队到石湾镇街道的两个宗教活动场所进行安全检查。“有明火的地方怎样监管?所有工作人员都会使用灭火器吗?厨房里的煤气罐怎样设置?”在陶师祖庙里,杜梅仔细检查了消防通道、集体宿舍、厨房等重点区域。杜梅表示,厨房是最容易发生安全事故的地方之一,用气、用电都需要高度谨慎。在检查人员的要求下,该寺庙的负责人承诺在一周内对发现的问题完成整改。在基督教石湾堂,杜梅和检查人员重点检查了消防

应急灯、天台棚顶、角落杂物堆放等地方。在检查中发现,基督教石湾堂已把大门从内开改成外开,天台的棚顶也改为防火材料。为了避免大风天气发生意外,杜梅要求要加强棚顶的牢固性,并添加漏电开关。对于检查中发现的问题,检查人员一一记录下来,并要求宗教活动场所在一周内完成整改,期间石湾镇街道安监、消防等部门将安排专人指导。石湾镇街道办副主任伍跃群表示,石湾将认真落实各项隐患整改措施,加大巡查力度,用细致周全的行动保障辖区群众安全。

工作动态

重点排查整治隐患

12月12日下午,石湾安监分局召开全局班子成员和中层骨干会议,传达上级安全生产暨消防安全大检查会议精神。会议由石湾镇街道党工委委员、办事处副主任、安监分局局长杨涛主持。会议首先传达学习近日省、市、区关于安全生产暨

消防安全大检查行动会议的重要精神,要求全局要把思想和行动统一到大检查会议精神上来,以会议精神为引领,结合实际,全面安排部署,把当前安全生产工作重点转向排查隐患、整治隐患上来,抓好落实突出实干,出快招、出实招、出狠招。

24名安监员谋划安全工作

12月13日下午,石湾安监分局召集辖区11个村共24名安监专管员齐聚一堂谋划应对安全工作,激活终端“细胞”。会议全程由安监分局常务副局长黄捷主持。黄捷要求全体人员要在思想和行动上统一步调,切实认清安全生产与消防安全岁末年初的严峻形势,

做到人员到位、措施落地、责任压实,同时保持清醒头脑和高度警惕性,确保执行落地有声。并具体提出每日巡查与台账登记要求,尤其对辖区“三合一”、园区、仓储等场所的巡查监管力度不能手软、不能犹疑,拒绝“打招呼”,遇到困难及时向分局提出,力求工作更细更实更优!

曝光台

8月31日,禅城区安监局石湾镇分局执法人员对佛山市创展开金属制品有限公司进行监督检查时,发现该单位有未建立事故隐患排查治理制度的行为,违反了《中华

人民共和国安全生产法》第三十八条第一款的规定,依据《中华人民共和国安全生产法》第九十八条第(四)项的规定,石湾分局决定对该单位作出行政处罚。

演练

10分钟扑灭楼层“大火”

12月14日下午,石湾镇街道福华社区会同东建世纪广场组织了一场消防应急疏散演练,以此提升居民、商家、物业在紧急情况下的应急处置能力。演练开始,东建世纪广场六楼某房间因为电气短路突发“大火”,火警响起后,工作人员迅速根据之前的预案采取行动,灭火组迅速赶到现场灭火,疏散组组织起火点周边区域居民按照指定的路线,沿着楼梯迅速跑到空旷地带,救护组则用担架抬着受伤的居民下楼,并展开紧急医疗救助。由于指挥得当,指责明确,整个演练非常顺利,从接到火警到疏散救援完毕,全程用时不到10分钟。随后,演练人员进行了灭火器实操,以此掌握紧急状态下灭火能力。一名接受过专业系统培训并拥有丰富灭火经验的员工首先介绍了灭火



商家参与实操灭火演练。

器的操作技巧,提醒大家要多留心灭火器的压力和保质期,灭火时要站到上风,并将喷嘴对准火焰根部喷射。近50名工作人员一一进行了实操灭火,遇到动作不规范不到位之处,社区民警和专业人员还进行了针对性指导。“以前没有用灭火器灭过火,今天希望能掌握好这一技巧。”参与演练的一位商家说。福华社区居委会主任龙宇群介绍,该社区地处中心城区,不仅拥有东建世纪广场、印象城等人流密集场所,还有10几个楼盘,消防安全成为重中之重。为此,社区会连同派出所等部门经常开展针对性的巡查,一旦发现问题立即督促整改,同时也经常开展消防安全教育,提高辖区居民的安全意识。

撰文/摄影 蒋波 李荔
通讯员 戎耀 梁国建 陈岳彪 龙宇群